





# КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ — ПРИВОЛЬНЫЙ, ПЛОДОРОДНЫЙ КРАЙ

Колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Белоруссии! Переселяйтесь в многоземельные колхозы нашей области, приезжайте к нам дружно работать, счастливо жить, весело отдыхать!



Хорошую кукурузу вырастили в прошлом году работники ухоза «Металлопашадка», Кемеровского района. НА СНИМКЕ: у бурта початков.

## На земле Кузнецкой

За пятую пятилетку добыча угля в Кузбассе возросла на 51,9 процента, производство чугуна — на 25,5, стали — на 24,5, проката — на 28,8, алюминия — на 196 процентов.

В шестой пятилетке добыча угля в Кузбассе увеличится на 55,7, а производительность труда на 40 процентов.

В проекте Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы намечено:

Усилить геологоразведочные работы по подготовке новых шахтных полей концентрирующихся углей в Кузнецком бассейне, начать освоение нового, Итатского угольного месторождения.

Обеспечить перевод на электрическую тягу железнодорожных направлений Промышленная—Белово. Построить новую железную дорогу Сталиноск—Абакан, построить вторые пути на направлении Артышта—Алтайск.

В шестой пятилетке в Кузбассе будет построено более 30 крупнейших предприятий по крупным сверхлимитным объектам объем капитальных вложений возрастает в два с половиной раза по сравнению с вложениями в пятую пятилетку.

Огромные задачи в шестой пятилетке стоят перед тружениками сельского хозяйства. Им предстоит увеличить производство зерна в 2,7 раза к уровню 1953 года; мяса — 2,5 раза, молока — 2,1 раза, яиц — в 3,3 раза к уровню 1954 года.

За последние два года колхозы и совхозы области освоили 235 тысяч гектаров целинных и залежных земель. Намечалась структура посевных площадей за счет увеличения посевов высокоурожайных культур — яровой пшеницы и кукурузы. В 1955 году посев кукурузы составил 34 тысячи гектаров. В 1956 году ее будет посеяно 135 тыс. гектаров.

Повысилась трудовая активность колхозников, за два года в колхозы вступило свыше 7500 новых членов.

В пригородных колхозах и совхозах развивается общественное овощеводство. За последние два года только в колхозах построено 16 тыс. квадратных метров теплиц и 52 тыс. парниковых рам.

Передовики колхозного картофелеводства выращивают высокие урожаи картофеля. Так, колхозница сельхозартели имени Калинина, Маринского района, Герой Социалистического Труда тов. Погорцева получает с каждого гектара по

175—200 центнеров этой ценной культуры.

На полях колхозов и совхозов работают тысячи тракторов, комбайнов, автомашин и другой сельскохозяйственной техники. Труд в земледелии почти полностью механизирован. Вспахка земли производится полностью тракторами, а сев зерновых — на 85—90 процентов, уборка урожая зерновых культур производится комбайнами на 92—95 процентов.

Многие передовые колхозы и районы добиваются неплохих результатов в повышении урожайности полей. Колхозы Гурьевского района в 1955 году собрали зерновых культур в среднем по 14,3 центнера с гектара. В сельхозартели имени Хрущева, этого района, получено по 18 центнеров, а в колхозе «9 Января», Ленинск-Кузнецкого района, — по 22 центнера зерновых.

Растет покупательная способность населения, увеличивается продажа промышленных товаров и продуктов питания. В 1955 году населению продано больше, чем в 1950 году: мяса — в 3,8 раза, колбасных изделий — в 1,7 раза, масла животного — в 1,4 раза, швейных тканей, швейных и трикотажных изделий — в два с лишним раза, радиоприемников — в 4,2 раза.



В Кузбассе выращиваются различные сорта яблок, вишен, смородины, малины, клубники. Огромные доходы получают колхозники от этих культур. НА СНИМКЕ: сбор яблок.

## Ждем вас, товарищи переселенцы!

Мы, члены сельскохозяйственной артели имени Молотова, Ижморского района, обсудили на общем собрании колхозников мероприятия партии и правительства по дальнейшему развитию общественного хозяйства и решили пригласить в нашу артель колхозников-переселенцев из малоземельных областей.

Наш колхоз существует с 1930 года. В нем 205 дворов, в которых насчитывается 302 трудоспособных члена артели. За колхозом закреплено 10310 гектаров земли; в том числе пахотной — 3079 гектаров, соенокосов — 800 гектаров, выгона и насаждений — 658 гектаров. На один колхозный двор приходится 15 гектаров пашни.

Урожай ржи и пшеницы составляет 17—19 центнеров, ячменя и овса — 18—20 центнеров с гектара.

В колхозе имеется 283 головы крупного рогатого скота; в том числе 94 коровы, 466 овец, 565 свиней; из них 70 свиноматок. Есть в колхозе птица и пчелы.

Общественное хозяйство является основой зажиточной и культурной жизни колхозников. Мы прилагаем все силы к его неустанному развитию и укреплению.

Каждая колхозная семья наделена приусадебным участком в размере 50 сотых гектара, может иметь в личной собственности корову, 2 головы молодняка крупного рогатого скота, свинью с приплодом, до 10 овец и коз, до 20 ульев пчел и птицу в неограниченном количестве.

В черте землепользования колхоза имеется сосна, кедр, ель, лиственница, береза, рябина, черемуха. Строительный лес заготовляется в 6 километрах от колхоза. По землям артели протекает река Алчедат.

Пастбищем и сеном для содержания личного скота колхозники обеспечиваются согласно Уставу сельхозартели.

В селе, где находится правление сельхозартели, имеются 7-летняя и 10-летняя школы. Дом культуры и библиотека. Медицинская помощь колхозникам оказывается в сельской больнице.

Дорогие товарищи, мы взяли на себя обязательство — приготовить для каждой прибывающей семьи переселенца жилой дом с надворными постройками, отвести хороший приусадебный участок и вспахать его, а также оказать первопривычным помощь семенами, в приобретении коров и телок.

Приезжайте к нам, дорогие товарищи, мы ждем вас и рады принять в свою колхозную семью.

По поручению общего собрания членов колхоза: П. КОПАСЬ, председатель колхоза им. Молотова, В. БАЛАНДИН, бригадир колхоза, Г. ФУРСОВ, И. КНЯЗЕВА, В. СВИРИДОВ, Ф. МОЗГУНОВ, члены колхоза.

## Приезжайте в наш колхоз

За колхозом «Память Чкалова», Топкинского района, Кемеровской области, закреплено на вечное и бесплатное пользование 3753 га земли, в том числе 1746 га пашни, 1053 га лугов и насаждений и 1203 га лесов.

Земля у нас плодородная, в основном чернозем. При правильной обработке она дает урожай от 15 до 20 центнеров с га.

Земли и скота в колхозе много, а рабочих рук мало. Но колхозники наши живут зажиточно, на трудодни получают много хлеба и денег. Я прибыл с семьей в составе 5 человек из Белорусской ССР, Сидельского района. Меня с радостью приняли в колхоз «Память Чкалова». Сразу же дали хорошую квартиру, скорову, пару поросят, пять кур. Усадьба у

меня прекрасная. Накопил 500 ведер картофеля, вырастил высокий урожай озимей.

За 9 месяцев 1955 года моя семья, насчитывающая трех трудоспособных, выработала 1175 трудодней и получила авансом 150 пудов хлеба. Топляном я обеспечен на всю зиму, корм для скота заготовил.

Так же хорошо живут и все другие переселенцы. Стаханович Антон Антонович работает в строительной бригаде. Он построил себе пятиэтажный дом, сейчас готовится строить новые дома для вновь прибывающих переселенцев. Колхозники уважают переселенцев. А. А. Стахановича избрали членом правления колхоза.

Деревня наша расположена на очень красивом месте, на берегу реки Топи. По другую сторону села березовый лес, где бывает много грибов и ягод.

Областной центр — город Кемерово — расположен от нас в 20 километрах, а до районного — 40 километров.

В колхозе имеется своя электростанция. В доме каждого колхозника электрический свет и радио. В деревне есть клуб, школа, детские ясли.

Дорогие земляки! Приезжайте в наш колхоз. Встретим вас, как родных.

С приветом и наилучшими пожеланиями к вам

И. ТОХТИ,

член сельхозартели

«Память Чкалова».

## Живем в достатке

Ранее я проживала в колхозе имени Ворошилова, Шереметьевского района, Брестской области. В апреле 1954 года вместе с мамой и братишкой приехала в колхоз имени Революции, Топкинского района, Кемеровской области. С первых же дней правление колхоза направило меня на работу дояркой. Эта работа мне понравилась.

За мной закреплено 17 коров. В 1954 году я надоила от каждой из них по 1550 литров молока, а в 1955 году — по 1856 литров. В истекшем году я выработала 710 трудодней. Только в порядке дополнительной оплаты получила 356 лит-

ров молока, 1700 рублей деньгами и много хлеба.

Правление колхоза выстроило нам новый дом, выдало корову, поросенка, одну овцу и кур. Усадьба у нас хорошая. Осенью на огороде накопили более 700 ведер картофеля, вырастили много капусты, огурцов и других овощей.

Наш колхоз богатый. У всех колхозников в квартирах имеется электрический свет, радио. Есть в колхозе клуб, библиотека, школа.

Скотные дворы электрифицированы, имеется водопровод. В колхозе своя зерносушилка, мельница, 4 грузовые автома-

шины, много скота: 105 лошадей, 320 голов крупного рогатого скота, овец — 440, свиней — 170 голов, птицы — 1500 штук.

Земля у нас хорошая. При правильной обработке она дает более 20 центнеров хлеба с гектара.

Однако в колхозе недостает работников. В 52 дворах насчитывается только 87 трудоспособных. Приезжайте к нам в колхоз. Обижаться не будете.

М. ХОМИЧ,

доярка сельхозартели

имени Революции.

## Кузбасс — цветущий уголок Сибири

Кемеровская область является одним из крупнейших промышленных районов СССР. В ней высоко развита угольная, металлургическая, химическая и машиностроительная промышленность.

В Кузбассе сосредоточены богатейшие в мире запасы каменного угля. В ряде мест он залегает на значительной глубине и добывается открытым способом. Богаты Кузбасс также железными, полиметаллическими рудами и другими ископаемыми. По добыче каменного угля и по производству кокса область занимает второе место в СССР, по выплавке чугуна — третье.

Широко развито в области и машиностроение, обслуживающее в основном горную промышленность. Здесь производятся врубовые машины, транспортеры, электровозы, вагоны, шахтное оборудование для добычи угля и руд. Выпускаются электромоторы, зерносушилки «Кузбасс» и другие сельскохозяйственные машины. Развита также швейная, легкая, лесохимическая, лесобработывающая промышленность и промышленность строительных материалов.

На территории области за годы пятилетки выросли крупные города с развитой промышленностью — Кемерово, Сталиноск, Прокопьевск, Ленинск-Кузнецкий, Анжеро-Судженск, Белово, Гурьевск, Междуреченск и другие. Сейчас в области насчитывается 15 городов, 33 рабочих поселка, 296 сельских Советов, 562 колхоза и 60 машинно-тракторных станций.

На года в год в области растет количество театров, школ, больниц, библиотек, клубов, кинотеатров и красных уголков. Сейчас трудно найти такое село, где не было бы клуба, библиотеки, школы, не было бы медицинского пункта. Больше



НА СНИМКЕ: строительство домов колхозников в сельхозартели «Гигант», Юргинского района.

полновин колхозов электрифицировано, радиофицировано. Кузбасс — цветущий уголок Сибири. Его просторы разрезают многоводные реки — Топи, Кля, Иня, Яя, Кондома с много численными притоками. На территории Кемеровской области имеется много мелких озер.

Богат и разнообразен растительный и животный мир области. На огромных лесных массивах произрастают ценные породы деревьев: лиственница, кедр, ель, сосна, пихта, береза. В большом количестве растут рябина, калина, шиповник, красная и черная смородина, малина. На огромных площадях естественных лугов колхозники собирают высокие урожаи трав. По южным рек луговая растительность дает мощный, хорошо разный травостой с преобладанием таких видов трав, как пырей, тимфеевка, клевер.

В лесостепной и степной зонах обитают соболя, белки, колонок, горностай, хорек, лисица, барсук, заяц, лось, косуля, заяц, медведь, рысь и россомаха. Из пернатых имеются утки, беляки и серые кукурузы, рябчик, глухарь, тетерев-косач, а также гуси, лебеди и другие птицы. По богатству и разнообразию охотничьих угодий Кемеровская область занимает одно из первых мест в стране.

На огромной, в сотни тысяч гектаров территории залегают мощные залежи сланцевых пород. Песчаные пласты на 90 процентов разрабатываются по черным сланцам.

Климат умеренно-континентальный. Температура летом достигает 35 градусов

тепла, зимой 35 градусов мороза. Осадков выпадает до 500 миллиметров, что вполне достаточно для получения высоких урожаев зерновых культур, овощей и картофеля. Здесь хорошо созревают и такие теплолюбивые культуры, как арбузы и кабачки.

Благоприятные почвенные и климатические условия, а также огромные неиспользованные земельные массивы дают неограниченные возможности для расширения посевных площадей, получения высоких, устойчивых урожаев, для развития многоотраслевого общественного хозяйства колхозов.

Ведущей зерновой культурой в области является яровая пшеница. Посевы ее составляют более 50 процентов всей площади зерновых культур. Значительные площади занимают рожь, овес, ячмень, кукуруза, гречиха, а также картофель. В ряде колхозов имеются ржики и т.д. Из овощных культур наиболее распространены капуста, свекла, морковь, лук, огурцы, помидоры и другие. В колхозных садах наряду с сибирскими сортами широко внедряются мичуринские сорта яблок.

В колхозах области широко развито пчеловодство, дающее большие денежные доходы. Хлеборобы области, как правило, сни-

мают хорошие урожаи зерновых культур, овощей и картофеля. В Гурьевском районе, например, в 1954 году намолочено пшеницы — по 15,9 центнера с каждого гектара, овса, — по 18,5, ячменя — по 19 центнеров. Колхоз «Авангард», этого района, собрал пшеницы с площади в 917 гектаров по 22 центнера.

Урожайность пшеницы в колхозах Ленинск-Кузнецкого района составила 15 центнеров с каждого гектара, овса — по 18,4 центнера, ячменя — по 20,5 центнера. Такой же урожай получили колхозы Юргинского, Беловского и других районов.

Получен высокий урожай овощей и картофеля. Звездная колхоза им. Хрущева, Маринского района, Любовь Тимофеевна Иванова на площади 10 гектаров вырастила по 355 центнеров картофеля. В этом же районе получали мировой урожай картофеля. Звездная колхоза имени Свердлова, Герой Социалистического Труда Анна Кондратьевна Югина собрала по 1331 центнеру картофеля с гектара.

Вырастил богатый урожай, колхозы области обеспечили высокую оплату труда колхозников. В колхозе им. Ульянова, Юргинского района, на каждый трудодень выдано по 5 кг хлеба и по 4 руб. 50 коп. деньгами, в сельхозартели «Гигант» Юргинского района, И. Т. Белов заработал 940 пудов хлеба и 9 тысяч рублей деньгами.

Успешно претворяя в жизнь решения партии и правительства, колхозники, работники МТС и совхозов области выработали в 1955 году хороший урожай, досрочно распустились с государством, засыпали семена и страховых фонды. В Крапивинском, Мысковском, Кузнецком, Ленинск-Кузнецком, Беловском и других районах получен стопудовый урожай. В колхозах им. Мичурина, им. Кирова, «Партизанская Коммуна», Крапивинского района, «Победа», «Авангард», им. Калинина, Беловского района, намолочено пшеницы по 20—22 центнера с каждого га.

Только в порядке аванса многие сельхозартели выдали своим членам по 2—3 килограмма хлеба на трудодень. Так, колхозник-переселенец сельхозартели «Красная звезда», Ленинск-Кузнецкого района, Павел Константинович Пукало, прибывший из Минской области, получил уже 13,6 центнера хлеба, колхозник-переселенец сельхозартели «Гигант», Крапивинского района, Иосиф Васильевич Михайлич, прибывший из этой же области, получил 23 центнера зерна, колхозник сельхозартели «Боец», Мысковского района, Г. М. Рассказов — 52 центнера хлеба.

Большин успехов добились труженики области и в деле развития общественного животноводства. В 1955 году поголовье крупного рогатого скота возросло на 1,6 процента; в том числе: маточное поголовье — на 4,1, поголовье овец — на 3,2, свиней — на 13,4 процента.

Значительно повысилась продуктивность скота. Наой на одну фуражную корову в среднем по колхозам области составил 1475 кг молока, или на 254 кг больше, чем в прошлом году. Это позволило колхозам увеличить производство молока на 27 процентов против прошлого года и выполнить план по молочной продуктивности коров. Производство свинины возросло на 35 процентов. Настриг шерсти увеличился на 360 г и составил на одну овцу 2,34 кг.

Каждый колхоз имеет 4—5 животноводческих ферм. Многие фермы механизированы, имеют оборудование электро-механической мойки коров и автопоения, подлесные дороги.

Труженики сельского хозяйства Кемеровской области, воодушевленные проектом Директив по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР, прилагают все силы и энергию в борьбе за расширение посевных площадей, увеличение поголовья общественного скота, повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности скота. Однако в ряде колхозов это тормозится отсутствием рабочих.

Колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Белоруссии, переселяйтесь в многоземельные колхозы Кемеровской области — области больших возможностей освоения новых земель и природных богатств. Все новоселы будут радушно встречены в колхозах и благоустроены. Каждой семье будет построен дом, оказана помощь в обустройстве жилищ и мелким скотом.

Ждем вас, дорогие товарищи!

А. ФИЛИМОНОВ,

начальник переселенческого отдела облзема.

